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Μορφωτικό Συναρµολογούµενο Αεροπονικό Σύστηµα 
 

Σας ευχαριστούµε για την αγορά του συστήµατος RainForest. Πρόκειται για το ισχυρότερο υδροπονικό σύστηµά 
µας, µε σκοπό να µεγιστοποιήσει το ποσοστό οξυγόνου που είναι διαθέσιµο στις ρίζες των φυτών.  
 

Το RainForest είναι το γρηγορότερο σύστηµα για τη δηµιουργία του ριζικού συστήµατος σε µοσχεύµατα. 
 

Με αυτό το σύστηµα, µπορείτε να µεγαλώνετε τα µικρά φυτά µέχρι να ωριµάσουν, ή να αρχίσετε τα φυτά σας και να 
τα µεταφέρετε µετέπειτα στον κήπο σας ή σε ένα άλλο υδροπονικό σύστηµα όπως τα AquaFarms, τα AeroFlos, ή τα 
Dutch Pot Systems. 
 

Θα µείνετε έκπληκτοι από την ποικιλία των φυτών που µπορούν να αναπτυχθούν από µοσχεύµατα 
χρησιµοποιώντας το RainForest. Σ’ αυτά περιλαµβάνονται φρούτα και δέντρα, διακοσµητικά φυτά, λαχανικά, και 
λουλούδια - πολλά από τα οποία δεν έχουν αναπτυχθεί ποτέ από µοσχεύµατα. Φυσικά, φυτά που αναπτύσσονται 
εύκολα από µοσχεύµατα θα εµφανίσουν ρίζες πολύ γρήγορα και φαινοµενικά. 
 

Το µυστικό του RainForest είναι η κατοχυρωµένη µε δίπλωµα ευρεσιτεχνίας αερο-υδροπονική δίνη, η µέθοδος 
παράδοσης του θρεπτικού διαλύµατος. Το οξυγονωµένο θρεπτικό διάλυµα ψεκάζεται µέσω του αέρα επάνω στα 
µοσχεύµατα και τις πρόσφατα διαµορφωµένες ρίζες. Αυτό το πλούσιο σε οξυγόνο θρεπτικό διάλυµα, κυκλοφορεί 
συνεχώς µέσα στη δεξαµενή του RainForest, έτσι ώστε περισσότερο οξυγόνο να φτάνει στις ρίζες σε σχέση µε άλλα 
υδροπονικά συστήµατα. Οι ρίζες απορροφούν µέγιστα επίπεδα οξυγόνου και θρεπτικών ουσιών, έτσι τα φυτά 
αναπτύσσονται µε απίστευτο ρυθµό. 
 

 
 
 
Το µοτέρ έχει εγγύηση ενός (1) χρόνου από την 
ηµεροµηνία αγοράς. ∆εν πρέπει να ανοιχθεί ή να 
τροποποιηθεί. 
 
 
Ηµεροµηνία Αγοράς: 
 
 
 
Σφραγίδα Προµηθευτή: 
 
 
 
 

 

Για να λειτουργήσει το σύστηµά σας επιτυχώς: 
• Πάρτε µια ανάλυση νερού από την τοπική Αρχή ή από χηµείο: για να χρησιµοποιήσετε το λίπασµα που 

προσαρµόζεται καλύτερα στο νερό σας (σκληρό ή µαλακό), είναι σηµαντικό να γνωρίζετε το περιεχόµενό του. 
• Κρατήστε τη θερµοκρασία νερού κάτω από 24° Κελσίου. Ιδανική θερµοκρασία µεταξύ 16 και 20° Κελσίου και 

υγρασία µεταξύ 65 και 75%.  
  Σηµείωση: Για µοσχεύµατα, διατηρήστε τη θερµοκρασία µεταξύ 24 - 25° Κελσίου και υγρασία µεταξύ 80 και 95%. 
• ∆ώστε στα φυτά σας καλό φωτισµό, άριστο αερισµό και την επαρκή υγρασία. 
• Καθαρίστε το σύστηµά σας σχολαστικά µεταξύ των συγκοµιδών. ∆είτε "Συντήρηση και καθαρισµό". 
• Προσαρµόστε τον χώρο σας ανάλογα µε τα φυτά που καλλιεργείτε, δεδοµένου ότι διαφορετικά φυτά έχουν 

διαφορετικές ανάγκες. 
• Εάν έχετε ερωτήσεις για το νερό ή για την ανάπτυξη των φυτών σας, µην διστάσετε να έρθετε σε επαφή µαζί 

µας. Εγγυόµαστε δωρεάν τεχνική υποστήριξη και συµβουλές σε όλους τους πελάτες µας. 
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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ:  
 
Α.  ∆εξαµενή διαλύµατος 
Β.  Κάλυµµα 
C.  Μοτέρ 240Volts  
D.  Σιφώνιο στάθµης µε τον αγκώνα και τον συνδετήρα 
E.  72 x 2” πλαστικές γλάστρες  
F.  ∆είγµα 2” Coco γλάστρα (κοκοφοίνικας) 
G.  ∆είγµα 2” Κάλυµµα Coco γλάστρας (κοκοφοίνικας) 
H. Οδηγίες χρήσης 
I.  TRIPACK Flora-Series  
 
 
 
 
 

Σηµείωση: Το µοτέρ του RainForest είναι εξοπλισµένο µε διακόπτη 
ασφάλειας που θα το κλείσει αυτόµατα σε περίπτωση υπερθέρµανσης. 
 
Είναι πολύ απλό να συναρµολογήσετε το σύστηµά σας. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Λαµβάνοντας υπόψη την ασφάλεια του περιβάλλοντός µας και την προστασία του πλανήτης µας, τα 
συστήµατά µας κατασκευάζονται για να διαρκέσουν, µε ανακυκλωµένα, βαριάς χρήσης πλαστικά. Είναι 
ανθεκτικά στην υπεριώδη ακτινοβολία ώστε να προστατεύουν τις ρίζες και να αποτρέπουν την ανάπτυξη 
άλγης στις δεξαµενές. 
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Σηµείωση: Μερικές φορές µπορεί να λάβετε συστήµατα µε µια διαφορετική σκιά του χρώµατος, ή ίσως ακόµη και µε 
µια µικρή ατέλεια κατασκευής: για να εκπληρώσουµε τις οικολογικές υποχρεώσεις µας, τα συστήµατά µας 
φτιάχνονται από ανακυκλωµένα πλαστικά, µια διαδικασία που µπορεί να προκαλέσει ενδεχόµενες ρωγµές. Αλλά 
επιλέγουµε τα βαριάς χρήσης, µακράς διαρκείας πλαστικά, και σιγουρευόµαστε ότι οι τυχόν ατέλειες δεν θα έχουν 
επιπτώσεις στην αποδοτικότητα των συστηµάτων. 
Είναι ανθεκτικά στην υπεριώδη ακτινοβολία ώστε να προστατεύουν τις ρίζες και να αποτρέπουν την ανάπτυξη 
άλγης στις δεξαµενές και να προστατεύουν το θρεπτικό διάλυµα από το φως του ήλιου. 
 
 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 
 

Τα φυτά µπορούν µα µεγαλώσουν οπουδήποτε χρησιµοποιώντας το σύστηµα RainForest. Τα θερµοκήπια, 
βεράντες και εσωτερικοί χώροι κάτω από ειδικές λάµπες είναι θαυµάσιες τοποθεσίες. Κατακρίβειαν, οπουδήποτε 
έχει φως, ζέστη και φρέσκο αέρα. 
Να θυµάστε όµως να το τοποθετήσετε σε ασφαλές µέρος, πρόκειται για καλλιέργεια µε νερό και οι διαρροές 
µπορούν να συµβούν οποτεδήποτε... ! 
 
Ο∆ΗΓΙΕΣ ΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗΣ 
 

1. Τοποθετήστε το RainForest σε επίπεδη επιφάνεια.  
2. Σε µια πλευρά της δεξαµενής, εφαρµόστε το σιφώνιο στάθµης στο στροφείο της δεξαµενής και ασφαλίστε 

µε τον συνδετήρα στην άκρη του δοχείου (µπορεί να πρέπει να χρησιµοποιήσετε λίγο λάδι ή σαπούνι 
πιάτων για να περάσετε το σωλήνα µέσω του στροφείου). Παραπλεύρως, θα βρείτε µια µικρή τρύπα για να 
εφαρµόσετε το συνδετήρα. 

3. Προσθέστε το θρεπτικό διάλυµα (2/3 της δεξαµενής) και ρυθµίστε το pH όπως περιγράφεται κάτω από "ΤΟ 
ΘΡΕΠΤΙΚΟ ∆ΙΑΛΥΜΑ". 

4. Τοποθετήστε το κάλυµµα της δεξαµενής και εφαρµόστε το µοτέρ στο κάλυµµα. 
5. Σύντοµα, συνδέστε το µοτέρ για να είστε βέβαιοι ότι το µοτέρ δουλεύει σωστά: 

• Ο στρόβιλος πρέπει να γυρίζει οµαλά 
• ο ψεκαστήρας πρέπει να δίνει έναν ισχυρό ψεκασµό στον "κενό αέρος" όπου κρέµονται οι γλάστρες  

Αποσυνδέστε το µοτέρ 
6. Ετοιµάστε τα µοσχεύµατά σας 

 

 

GROROX (ΧΑΛΙΚΙΑ ΑΡΓΙΛΟΥ) 
 

Το Grorox είναι ένα καθαρό, ανακυκλώσιµο υπόστρωµα. Σωστά επιλεγµένο, είναι ένας από τους παράγοντες της 
επιτυχίας σας. Υπάρχει σε διάφορες ποιότητες: το καλύτερο είναι ήδη σταθεροποιηµένο (για να µην αυξοµειώνει το 
pH του θρεπτικού διαλύµατός σας).  
 

Πριν τη χρήση:  
• Ξεπλύνετε καλά τα χαλίκια σας για να αφαιρέσετε όλα τα υπολείµµατα. 
• Συστήνεται να ελέγχετε τακτικά το επίπεδο του pH σας: βάλτε µερικά χαλίκια σε ένα ποτήρι µε νερό 

µε ρυθµισµένο pH 6.0. Μετρήστε το pH µετά από µία ώρα. Εάν το pH είναι υψηλότερο από 7.0, τότε 
µουλιάστε τα χαλίκια σε διάλυµα φωσφορικού ή νιτρικού οξέος (ή χρησιµοποιήστε το pH Down, σε 
υγρό ή σκόνη) για µια νύχτα. Κατόπιν ξεβγάλτε πολύ καλά και είναι πλέον έτοιµο για χρήση. 

 

Μετά την συγκοµιδή: 
 

• Συνήθως, είναι αρκετό να τα καθαρίσετε από όλα τα οργανικά θραύσµατα και να τα ξεπλύνετε καλά.  
• Εάν κριθεί απαραίτητο, σε περίπτωση προσβολής από έντοµα ή µύκητες, συστήνεται όπως 

απολυµαίνετε τα χαλίκια. Απλά µουλιάστε τα σε ισχυρό οξύ (ή χρησιµοποιώντας το pH Down). 
Αφήστε τα να µουλιάσουν για 12 ώρες. Ξεπλύνετε πολύ λεπτοµερώς για να φύγει εντελώς όλο το 
οξύ. 

Ένα µεγάλο πλεονέκτηµα στη χρήση Grorox είναι ότι, αντίθετα από το rockwool (πετροβάµβακας), είναι αβλαβές 
στους ανθρώπους, επαναχρησιµοποιήσιµο, και δεν ρυπαίνει το περιβάλλον. Είναι εντελώς οικολογικό και µπορεί να 
χρησιµοποιηθεί αρκετές φορές, από συγκοµιδή σε συγκοµιδή. Μπορείτε επίσης να το ανακυκλώσετε στον κήπο σας 
για να ελαφρύνει το χώµα. 
 

 



 
Επισκεφτείτε µας για περισσότερες πληροφορίες και προϊόντα: www.hydrogrown.com.cy 

 
 

ΑΡΧΙΣΤΕ ΤΑ ΜΟΣΧΕΥΜΑΤΑ ΣΤΟ RAINFOREST 
 
Το RainForest παίρνει 72 µοσχεύµατα. 
Χρησιµοποιήστε πάντοτε φρέσκα, καθαρά µοσχεύµατα που είναι απαλλαγµένα από ασθένειες ή/και εδαφολογικές 
µολύνσεις. Οι µαλακοί πράσινοι µίσχοι λειτουργούν καλύτερα, οι ξύλινοι µίσχοι καθυστερούν περισσότερο. Μην 
ξεχάστε να ρυθµίσετε το περιβάλλον σας αναλόγως µε τα φυτά που µεγαλώνετε (κλίµα, θερµοκρασία, υγρασία, 
χώρος, κ.λ.π.) αφού οι ανάγκες τους διαφέρουν από φυτό σε φυτό. 
Εάν αρχίζετε διάφορα µοσχεύµατα σε µία γλάστρα, προγραµµατίστε αναλόγως έτσι ώστε να τα χωρίσετε σύντοµα 
προτού διαµορφωθούν οι ρίζες και προτού µπλεχτούν µεταξύ τους.  
 

1. Τοποθετήστε ένα µόσχευµα σε κάθε γλάστρα και καλύψτε µε χαλίκια αργίλου. 
Κόψτε το κάθε µόσχευµα στο σωστό µήκος. Τα µοσχεύµατα πρέπει να επεκτείνονται 2 – 3εκ. κάτω από τη 
γλάστρα. Κάθε µόσχευµα πρέπει να έχει ένα κόνδυλο φύλλων πολύ κοντά στο κατώτατο µέρος του 
µοσχεύµατος. Η περικοπή πρέπει να γίνει λοξά (45ο µοίρες) και ξύστε απαλά την µια πλευρά του µίσχου για 
να διευκολύνετε την ανάπτυξη της ρίζας. Αφήστε 3 – 4 φύλλα για τη φωτοσύνθεση πάνω από το κάλυµµα. 
Αφαιρέστε όλα τα φύλλα από το µέρος του µοσχεύµατος που θα είναι κάτω από το κάλυµµα. Οι πρώτες 
ρίζες θα διαµορφωθούν στο χαµηλότερο κόµβο του µοσχεύµατος. 

2. Τοποθετήστε τις γλάστρες στις τρύπες του καλύµµατος της δεξαµενής. Καλύψτε οποιαδήποτε 
αχρησιµοποίητη τρύπα για να αποτρέψετε την απώλεια νερού κατά τη διάρκεια του ψεκασµού καθώς 
επίσης και τη δηµιουργία άλγης. 

3. Τοποθετήστε το RainForest σε µια θερµή, καλά-φωτιζόµενη θέση. Η ιδανική θερµοκρασία για τα αρχικά 
µοσχεύµατα είναι 20 - 24° Κελσίου (70-75° F). Κρατήστε τα φυτά σε φωτεινό, µε έµµεσο φως του ήλιου, ή 
κάτω από ειδικές λάµπες για φυτά. Οι λαµπτήρες φθορίου (fluorescent) είναι οι καλύτεροι. Εάν 
χρησιµοποιείτε λαµπτήρες αλογόνου (Metal Halide) ή λαµπτήρες νατρίου (High Pressure Sodium), τότε 
τοποθετήστε τους αρκετά πιο πάνω από τα µοσχεύµατα έτσι ώστε να µην καούν. 

4. Εάν χρησιµοποιείτε τα τεχνητά φώτα (ΜΗ ή HPS), θέστε το χρονοδιακόπτη για να µιµηθείτε έναν κανονικό 
κύκλο ηµέρας/νύκτας. Εάν χρησιµοποιείτε χρονοδιακόπτη για το µοτέρ, ενώστε και ρυθµίστε τον 
χρονοδιακόπτη. Ενώστε το µοτέρ σας στον χρονοδιακόπτη. 

Όταν αρχίζετε νέα µοσχεύµατα, το µοτέρ του RainForest πρέπει να είναι ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 24 ώρες/ηµέρα. 
Μόλις επεκταθούν οι ρίζες µέσα στο θρεπτικό διάλυµα, µπορείτε να χρησιµοποιήσετε χρονοδιακόπτη για να 
λειτουργείτε το µοτέρ περιοδικά. Θέστε το χρονοδιακόπτη για να λειτουργήσει το µοτέρ κατά τη διάρκεια της 
ηµέρας, και να σταµατήσει τη νύχτα (πρέπει να λειτουργήσει για περίπου 1 ώρα κατά τη διάρκεια της νύχτας). 
Υπάρχει περίπτωση να σταµατήσει το µοτέρ εάν υπερθερµανθεί. Θα λειτουργήσει και πάλι µόλις η θερµοκρασία 
του πέσει στα κανονικά επίπεδα. Εάν αυτό συνεχίσει να συµβαίνει, µπορεί να έχετε πρόβληµα µε το µοτέρ σας. 
Μην το ανοίξετε. Απλά επικοινωνήστε µαζί µας. Είτε θα το διορθώσουµε είτε θα το αντικαταστήσουµε, ανάλογα 
µε το χρονικό διάστηµα που το έχετε χρησιµοποιήσει. Τα µοτέρ µας έχουν εγγύηση για ένα (1) χρόνο από την 
ηµεροµηνία αγοράς. 
5. Καθώς τα φυτά σας µεγαλώνουν, διατηρήστε το κατάλληλο επίπεδο θρεπτικού διαλύµατος στη δεξαµενή. 

Κρατήστε το επίπεδο του θρεπτικού διαλύµατος αρκετά υψηλό µέχρι να αναπτυχθούν πολλαπλές ρίζες που 
να κρέµονται κάτω από τη γλάστρα. Μόλις αναπτυχθούν καλά οι ρίζες, µπορείτε πλέον ακίνδυνα να 
επιτρέψετε στο επίπεδο του θρεπτικού διαλύµατος να µειωθεί. ∆είτε "ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ RAINFOREST" για 
περισσότερες πληροφορίες. 

6. Όταν τα µοσχεύµατα αναπτύξουν ρίζες, µπορείτε είτε να κρατήσετε τα φυτά σας ώστε να µεγαλώσουν στο 
σύστηµα, είτε να τα µεταφυτεύσετε σε οποιαδήποτε άλλο σύστηµα. Τα φυτά που µεγάλωσαν µε το 
RainForest είναι εξαιρετικά υγιείς και θα µεγαλώσουν στο χώµα, σε rockwool (πετροβάµβακα) και 
υδροπονικά. 

 
ΜΕΤΑΦΥΤΕΥΣΗ  
 
Κατά τη µεταφύτευση, χωρίστε προσεκτικά ή κόψτε τις µπλεγµένες ρίζες. Εάν υπάρχει µεγάλο ριζικό σύστηµα, µην 
προσπαθήστε να σώσετε τη γλάστρα αλλά κόψτε την στο κατώτατο σηµείο του δοχείου και ελευθερώστε τις ρίζες. 
Για φυτά που έχουν µικρής διάρκειας ζωή, όπως τα ετήσια, µεταφυτεύσετε το φυτό στη γλάστρα του. Για φυτά των 
οποίων η ανάπτυξη του ριζικού συστήµατος µπορεί να εµποδιστεί από τη γλάστρα, τότε κόψτε τη γλάστρα σε µικρά 
κοµµατάκια και αφαιρέστε την τµηµατικά. 
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ΤΟ ΘΡΕΠΤΙΚΟ ∆ΙΑΛΥΜΑ 
 
Η δεξαµενή του RainForest περιέχει +/- 60 λίτρα διαλύµατος. Μπορείτε να αναµίξετε το θρεπτικό διάλυµά σας 
απευθείας στη δεξαµενή ή σε οποιοδήποτε άλλο δοχείο. Μπορείτε επίσης να προετοιµάσετε το θρεπτικό διάλυµα 
σε ένα µεγάλο δοχείο και να συµπληρώνετε το σύστηµά σας όταν απαιτείται. Στην υδροπονία είναι σηµαντικό να 
γνωρίζετε την ποιότητα του νερού σας. Πάρτε µια ανάλυση νερού από την τοπική Αρχή ή από χηµείο και µην 
διστάσετε να έρθετε σε επαφή µε τον προµηθευτή σας, ή µε εµάς, εάν χρειάζεστε βοήθεια για να την ερµηνεύσετε.  
Για τα µοσχεύµατά σας και στις µικρές µονάδες όπως το CuttingBoard και το WaterFarm, µπορείτε να 
χρησιµοποιήσετε 1/2 ποσότητα νερού από την βρύση και 1/2 ποσότητα απιονισµένου νερού.  
∆ύο συστήµατα θρεπτικών ουσιών, το Flora-Series και One-Part, προσαρµόζονται κατάλληλα στο σύστηµά σας. Θα 
βρείτε τα λεπτοµερή διαγράµµατα εφαρµογής και χρήσης στις ετικέτες. Επίσης, και άλλα προϊόντα είναι διαθέσιµα 
για να σας βοηθήσουν να βελτιώσετε τις συγκοµιδές σας: Το Diamond Nectar, Ripen, Mineral magic και οι 
ρυθµιστές pH. 
Το Flora-Series δηµιουργήθηκε ειδικά για να επιτρέψει σε σας να ελέγχετε µε ακρίβεια την ανάπτυξη των φυτών σας 
σε όλα τους τα στάδια. Το ακόλουθο πρόγραµµα χρησιµοποιείται ευρέως από πολλούς καλλιεργητές στον Καναδά, 
στις ΗΠΑ και στην Αυστραλία. Χρησιµοποιείται για την γρήγορη άνθιση ετησίων φυτών µε καταπληκτικά 
αποτελέσµατα σε σχέση µε την ποσότητα και την ποιότητα των συγκοµιδών. 
 

     FloraGro  FloraMicro FloraBloom 
Μοσχεύµατα      1   1   1 
Στάδιο Ανάπτυξης     3   2   1 
Στάδιο Ανθοφορίας και Καρποφορίας  1   2   3 
 
Ηλεκτρική Αγωγιµότητα (Electric Conductivity) EC για υδροπονικά διαλύµατα: 
Μοσχεύµατα:     από 0.4 µέχρι 0.8 EC  
Στάδιο Ανάπτυξης:    από 1.0 µέχρι 1.3 EC  
Στάδιο Ανθοφορίας και καρποφορίας: από 1.0 µέχρι 1.8 EC  
 
 
Αυτές οι τιµές είναι ιδανικές για το αρχικό θρεπτικό διάλυµα στην υδροπονία. Σε περίπτωση χρήσης σε χώµα, 
χρησιµοποιείστε κατά προσέγγιση την ½ ποσότητα του θρεπτικού διαλύµατος σε κάθε δεύτερο πότισµα. 
Στις τελευταίες ηµέρες πριν την συγκοµιδή προσθέστε µόνο νερό µε ρυθµισµένο pH ή χρησιµοποιήστε το Ripen για 
γρηγορότερη ωρίµανση. 
Πριν αναµίξετε τις θρεπτικές ουσίες, ρυθµίστε το pH του νερού σας από 5.5 έως 6.5. Ελέγξετε το pH µετά την 
ανάµιξη και ρυθµίστε ανάλογα εάν κρίνετε απαραίτητο. Χρησιµοποιήστε το pH Down και pΗ Up µας. Αυτά τα 
προγράµµατα προσαρµόζονται στις θρεπτικές ουσίες µας. Είναι πολύ οικονοµικά επίσης, δεδοµένου ότι 
χρησιµοποιείται το ίδιο πρόγραµµα τόσο για το στάδιο ανάπτυξης όσο και για το στάδιο ανθοφορίας και 
καρποφορίας των φυτών σας.  
 
Για τη µέτρηση, χρησιµοποιήστε έναν δοχείο 10 ή 20 λίτρων και µια κλιµακωτή σύριγγα.  
Για περισσότερη ευκολία, µπορείτε να χρησιµοποιήσετε το πώµα των µπουκαλιών 1λίτρου: 1 πώµα = 10 χιλιοστά 
του λίτρου (ml) 
 

Παράδειγµα: Για 20 λίτρα νερού 
1 πώµα FloraGro + 2 πώµατα FloraMicro + 3 πώµατα FloraBloom = +/- 1,00 έως 1,50 EC 

ανάλογα µε την ποιότητα του νερού σας 
 
Οι θρεπτικές ουσίες µας είναι εξαιρετικά συµπυκνωµένες. Πολύ λίγη ποσότητα απαιτείται για τη συγκοµιδή σας. 
Για αποφυγή καθίζησης όταν αναµιγνύετε το θρεπτικό διάλυµά σας, ξεπλύνετε πολύ καλά το δοχείο µέτρησης µετά 
από την προσθήκη κάθε θρεπτικής ουσίας και µην αναµίξετε ποτέ τα συστατικά µεταξύ τους.  
Το νερό των πόλεων είναι συνήθως αρκετά σκληρό. Συστήνεται η αλλαγή του θρεπτικού διαλύµατός σας κάθε 10 
έως 15 ηµέρες. 
 

 



 
Επισκεφτείτε µας για περισσότερες πληροφορίες και προϊόντα: www.hydrogrown.com.cy 

 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ RAINFOREST 
 
∆ιατηρήστε το επίπεδο του θρεπτικού διαλύµατος 

• Κρατήστε τη στάθµη νερού αρκετά υψηλή έτσι ώστε οι µίσχοι να βυθίζονται πάντοτε, εωσότου οι ρίζες είναι 
αρκετά µεγάλες να βυθιστούν στο θρεπτικό διάλυµα. 

• Το θρεπτικό διάλυµα χάνεται λόγω της εξάτµισης και της εφίδρωσης των φυτών. Φυτά τα οποία 
µεγαλώνουν και αναπτύσσονται γρήγορα µπορούν να χαµηλώσουν το επίπεδο του θρεπτικού διαλύµατος 
της δεξαµενής πολύ γρήγορα έτσι θα πρέπει να ελέγχετε τη δεξαµενή καθηµερινά, ή να χρησιµοποιήσετε 
έναν αυτόµατο ρυθµιστή στάθµης. 

• Κατά τη διάρκεια θερµών, ξηρών περιόδων, προσθέστε µόνο νερό (µε ρυθµισµένο pH) όταν απαιτείται για 
να διατηρήσετε το σωστό επίπεδο θρεπτικού διαλύµατος. Ενώ, κατά τις δροσερές, υγρές περιόδους, 
προσθέστε ένα ήπιο θρεπτικό διάλυµα. Ανακατώστε καλά και ρυθµίστε το επίπεδο του pH όποτε 
προσθέτετε νερό ή θρεπτικές ουσίες στο σύστηµα. 

• Για τα µοσχεύµατα, η θερµοκρασία νερού και δωµατίου πρέπει να κρατηθεί µεταξύ 18° και 24° Κελσίου και 
η υγρασία µεταξύ 65% και 70%. 

• Ελέγξετε και ρυθµίστε τα επίπεδα του pH και το EC σας τακτικά.  
 
Καθαρισµός του συστήµατος 

Στο σύστηµα θα µαζευτούν συσσωρεύσεις αλάτων και ακαθαρσίες από τα φυτά. Είναι πολύ σηµαντικό, για τη 
µακροζωϊα του συστήµατός σας, να καθαρίζονται τακτικά τα διάφορα µέρη του.  
 
Μεταξύ των συγκοµιδών, αφαιρέστε το νερό και αποσυναρµολογήστε το σύστηµα. Καθαρίστε λεπτοµερώς τη 
δεξαµενή, το σιφώνιο στάθµης, τις γλάστρες, τα καλύµµατα και τα χαλίκια µε αραιό διάλυµα χλωρίνης (1/2 
φλυτζάνι ανά 4 λίτρα) ή µε pH Down υγρής ή ξηρής µορφής (pH = 4.0). Ξεπλύνετε καλά και συναρµολογήστε 
ξανά το σύστηµα. Με αυτή τη διαδικασία, θα απολυµαίνετε το σύστηµά σας και θα µειωθούν τα ποσοστά 
εµφάνισης άλγης και ασθενειών. 
 

Καθαρίστε το µοτέρ προσεκτικά. 
 
Εάν το µοτέρ σταµατήσει να λειτουργεί ξαφνικά, τότε αµέσως: 

1. Ελέγξετε ότι το καλώδιο είναι συνδεδεµένο στην υποδοχή. Το µοτέρ µερικές φορές µπορεί να 
υπερθερµανθεί. Υπάρχει ένας αυτόµατος µηχανισµός στο µοτέρ που το σταµατά σε περίπτωση 
υπερθέρµανσης. Κανονικά το µοτέρ πρέπει να λειτουργήσει και πάλι µετά από µερικά λεπτά. 

2. Εκτός και αν το µοτέρ επανεκκινήσει σε λίγα λεπτά, προσθέστε αρκετό θρεπτικό διάλυµα, ή νερό, µέχρι να 
βυθιστεί το κατώτατο σηµείο των γλαστρών. Αυτό θα αποτρέψει την απώλεια συγκοµιδών. Στη χειρότερη 
περίπτωση, πηγαίνετε στο πιο κοντινό κατάστηµα για ζώα και ψάρια (Pet Shop) και αγοράστε µια πέτρα 
αέρα και µια αεραντλία. Τοποθετήστε την πέτρα στο κατώτατο σηµείο του RainForest εωσότου ανταλλαχθεί 
ή επιδιορθωθεί το µοτέρ σας. 

3. Εάν το πρόβληµα φαίνεται να είναι στο µοτέρ, ελάτε σε επαφή µε την HydroGrown Hydroponics Ltd. 
Μπορούµε να σας βοηθήσουµε να βρείτε το πρόβληµα, να επιδιορθώσουµε ή να ανταλλάξουµε το µοτέρ. 
Το µοτέρ καλύπτεται από εγγύηση ενός (1) χρόνου από την ηµέρα αγοράς. 

 
 
Καθαρίστε τακτικά τα άλατα ή τις ακαθαρσίες των φυτών γύρω από τα κινούµενα µέρη του µοτέρ: 
 

1. Αποσυνδέστε το σύστηµα και αφαιρέστε το µοτέρ από το κάλυµµα.  
2. Ξεβγάλτε το καλά κάτω από τρεχούµενο νερό για να καθαρίσει από τυχόν συγκέντρωση αλάτων. 

 
 
 
 
 
 
 

 



 
Επισκεφτείτε µας για περισσότερες πληροφορίες και προϊόντα: www.hydrogrown.com.cy 

 
 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ – ΕΛΕΓΧΟΣ 
 
Σε περίπτωση προβλήµατος, συνήθως κατηγορούνται οι θρεπτικές ουσίες. Αλλά οι ποιοτικές θρεπτικές ουσίες είναι 
σπάνια ο λόγος. 
Υπάρχουν διάφορες σηµαντικές παράµετροι που κρατούν τα φυτά σας υγιείς. Οι σηµαντικότερες είναι: 
 
 

1. Το θρεπτικό διάλυµά σας πρέπει να κρατηθεί όσο το δυνατόν πιο δροσερό, ιδανική θερµοκρασία γύρω 
στους 18ο Κελσίου. Όσο το δυνατόν περισσότερο, µην το αφήστε να υπερβεί τους 24ο Κελσίου, εκτός από 
τα µοσχεύµατα και τα σπορόφυτα όπου χρειάζεστε µία σταθερή θερµοκρασία περίπου 24 µε 25° Κελσίου. 
Κατά τους καλοκαιρινούς µήνες, εάν χρησιµοποιείτε τεχνικό φωτισµό σε εσωτερικό χώρο, προκειµένου να 
αποφευχθούν οι ακραίες θερµοκρασίες, ανάψτε τα φώτα κατά τη διάρκεια της νύχτας, ώστε να 
εκµεταλλευθείτε τον πιο δροσερό αέρα. Κατά τη διάρκεια πολύ θερµών περιόδων, είναι καλύτερα να 
σταµατήσετε την παραγωγή, να καθαρίσετε λεπτοµερώς τα συστήµατά σας και να περιµένετε για µια πιο 
δροσερή εποχή... 

2. Ο χώρος σας πρέπει να αερίζεται πολύ καλά. Όταν το επιτρέπουν οι εξωτερικές καιρικές συνθήκες, ο 
συνεχής αερισµός θα αποβάλει την υπερβολική υγρασία και θα φέρει στα φυτά σας το τόσο πολύ αναγκαίο 
διοξείδιο του άνθρακα (CO2). Κρατήστε πάντοτε το επίπεδο υγρασίας περίπου 65 - 70% για ενήλικα φυτά 
και µεταξύ 80 και 95% για τα µοσχεύµατα και τα σπορόφυτα. Οι εσωτερικοί ανεµιστήρες βοηθούν στην 
οµοιογενή κυκλοφορία του αέρα στο δωµάτιο, αποβάλλοντας έτσι τα σηµεία του καυτού, υγρού αέρα. 

3. Εάν τα φυτά δεν µεγαλώνουν σωστά και υποψιάζεστε το "σκληρό νερό": 
1.  Είναι σηµαντικό να αποκτηθεί µια ανάλυση νερού από την αρµόδια Αρχή ή από χηµείο.
  Εάν χρειάζεστε βοήθεια, παρακαλώ ελάτε σε επαφή µαζί µας, θα χαρούµε να σας συµβουλέψουµε. 
2.  Ερευνήστε και ζητήστε τα προγράµµατα για σκληρό νερό. 
3.  Συλλέξτε νερό της βροχής ή δοκιµάστε το αποσταγµένο ή απιονισµένο νερό. Ή χρησιµοποιήστε ένα 

φίλτρο αντίστροφης όσµωσης, µια δαπανηρή αλλά µερικές φορές ευπρόσδεκτη και χρήσιµη συσκευή. 
 
Τα φυτά, όπως όλοι οι ζωντανοί οργανισµοί µπορούν να µολυνθούν µε ποικίλες ασθένειες. 
 
Ο καλύτερος τρόπος να αποφευχθούν τα άρρωστα φυτά είναι να διατηρούνται καθαρές συνθήκες και οι σωστοί 
περιβαλλοντικοί παράγοντες (φως, θερµοκρασία, υγρασία, αερισµός, κλπ....) για κάθε συγκοµιδή. ∆ώστε σε κάθε 
φυτό το χώρο και το περιβάλλον που χρειάζεται καθώς διαφορετικά φυτά χρειάζονται διαφορετικούς 
περιβαλλοντικούς παράγοντες. 
 
Αρχίστε µε καθαρούς σπόρους και µοσχεύµατα. Προτού υποψιαστείτε κάποια ασθένεια στα φυτά, χρησιµοποιείστε 
Mineral Magic, θα σας βοηθήσει να αποτρέψετε τους µύκητες και άλλα παθογόνα από να επιτεθούν στα φυτά σας. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 


